
ATA DA 98a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte 
e cinco, às dez horas e cinco minutos, reúne-se em sua sede 
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do Expediente, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana 
Aracapé, BelIa Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, 
Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dr. Vicente, Dummar 
Ribeiro, Estrela Barros, Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão 
Leo, Janio Henrique, Leo Couto, Luiz Sérgio, Marcel Colares, 
Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo 
Dantas, Paulo Martins, PP CELL, Priscila Costa, Professora 
Adriana Almeida, Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, 
Ronaldo Martins, Tia Francisca, Tony Brita e Wander Alencar, ao 
toda trinta e seis. Ausentes os Vereadores: Dayane Costa, Dr. 
Luciano Girão, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Jorge Pinheiro, 
Julierme Sena e Soldada Noelio, ao todo sete. Havendo número 
legal e invocando a proteção de Deus, o Sr. Presidente declara 
aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente saúda as presentes, os 
telespectadores da TV Câmara Fortaleza, ouvintes da Rádio 
Fortaleza FM, assessores e imprensa que fazem a cobertura dos 
trabalhos desta Casa. PEQUENO EXPEDIENTE - PronunciamSé 
os Vereadores Renê Pessoa, Professar Aguiar Taba, Chiquinhó d 
Carneiros, Germano He-Man, Claudio Lima, Dr. Vicente e Wa 
Alencar. O Vereador Professor Aguiar Taba, Com a P 
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registra a presença do ex-Vereador Igor Nogueira, nesta Plenária. 
"A MESA TOMA CIÊNCIA". Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, fazem uso da palavra os Senhores Wander Alencar, 
Professor Enilson e PP CELL. O Sr. Adail Júnior passa a 
Presidência ao Sr. Marcos Paulo. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, pronuncia-se o Sr. Adail Júnior. O Sr. Marcos Paulo 
passa a Presidência ao Vereador Professor Aguiar Toba. O 
Vereador Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Claudio 
Lima. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, fazem uso da 
palavra os Vereadores Benigno Júnior e Marcos Paulo. O Vereador 
Professor Aguiar Toba passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior. O 
Sr. Presidente registra que na presente Sessão ocorrerá a posse 
da Sra. Dayane Costa, justificando seu registro. EXPEDIENTE: O 
Sr. Secretário lê: Projeto de Lei Complementar N° 0051/2025 - 
Mensagem Prefeitoral N° 0058/2025, que: "Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a assegurar, nas datas de 09 e 16 de 
novembro de 2025, a gratuidade das tarifas do serviço público de 
transporte coletivo urbano de passageiros aos estudantes que 
realizarão as provas do Exame Nacional do Ensino Médio - ENEM, 
no Município de Fortaleza, na forma que indica". "À COMISSÃO". 
Projeto de Indicação N° 1351/2025, do Sr. Jânio Henrique, que: 
"Dispõe sobre a criação do Programa Escola Segura Já, que 
consiste na implementação de um sistema de acionamento rápido, 
por meio de aplicativo ou plataforma compatível com dispositivos 
móveis, com o objetivo de garantir pronta resposta da Guarda 
Municipal nas Unidades Escolares da Rede Municipal de Ensino de 
Fortaleza". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1353/2025, da 
Sra. Estrela Barros, que: "Dispõe sobre a implantação de Projeto 
de Regularização Fundiária de Interesse Social no Bairro Eliery". "À 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1492/2025, do Sr. Adail 
Júnior, que: "Dispõe sobre a criação do Programa Ruas do Silêncio 
com a implantação de sinalização específica e ações de 
conscientização para o respeito à sensibilidade sonora nas 
imediações de instituições que atendem pessoas com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) no Município de Fortaleza". "A 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1678/2025, do Vereador Dr.  
Vicente, que: "Dispõe sobre a formação de cuidadores domicijj 
no Município de Fortaleza, e dá outras providênci 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1814/2025, do Ver'ad 
Luciano Girão, que: "Dispõe sobre a Regularização Fundi 
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Comunidade da Lagoa Seca, localizada na Sapiranga, Regional 
Vil, na forma que indica". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 
1865/2025, do Sr. Julierme Sena, que: "Institui a Política Municipal 
de Enfrentamento e Prevenção Primária do Câncer de Próstata no 
Município de Fortaleza, e dá outras providências". "À COMISSÃO". 
Projeto de indicação N° 1870/2025, do Sr. Bruno Mesquita, que: 
"Dispõe sobre o direito de crianças com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA), Transtorno do Deficit de Atenção com Hiperatividade 
(TDAH), altas habilidades/superdotação e outras condições 
atípicas de desenvolvimento, levarem alimentação própria às 
instituições de ensino públicas e privadas do Município, e dá outras 
providências". "À COMISSÃO". Requerimento N° 8520/2025, do 
Vereador Soldado Noelio, que: "Dispõe sobre a concessão da 
Medalha Dr. Periguary de Medeiros a Luís Eugênio França 
Pequeno". "A COMISSÃO". Redação Final do Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0066/2024. "À ORDEM DO DIA". Redação Final do 
Projeto de Decreto Legislativo N° 0042/2025. "À ORDEM DO DIA". 
Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 0054/2025. "A 
ORDEM DO DIA". Projeto de Decreto Legislativo N° 0087/2025, do 
Sr. Marcelo Tchela, acompanhado do respectivo Parecer. "A 
ORDEM DO DIA". Projeto de Decreto Legislativo N° 0095/2025, do 
Sr. Germano He-Man, acompanhado do respectivo Parecer. "A 
ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1220/2025, do Vereador 
Aglaylson, acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM DO 
DIA". O Sr. PP CELL, Pela Ordem, indaga à Mesa Diretora sobre o 
teor da matéria, justificando sua indagação. O Sr. Presidente presta 
esclarecimentos ao Sr. PP CELL, sobre a matéria em destaque. 
Projeto de Indicação N° 1770/2025, do Sr. Tony Brito. "A ORDEM 
DO DIA". Projeto de Indicação N° 1792/2025, do Sr. Marcelo 
Tchela. "A ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1802/2025, 
da Sra. Ana Aracapé. "À ORDEM DO DIA". Projeto de indicação N° 
1847/2025, do Sr. Danilo Dantas. "À ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N°1862/2025, da Vereadora Professora Adriana Almeida. 
"À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1863/2025, do Sr. 
Renê Pessoa. "À ORDEM DO DIA". Requerimento N° 2588/2025. 
"À ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente solicita à Assessoria da 
Mesa Diretora que abra o painel eletrônico para os registros das 
presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da Ordem d 
Dia. "ATENDA-SE". O Sr. Aglaylson, Pela Ordem, convoca 
membros das Comissões Conjuntas de Constituição 
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Orçamento, para reunião logo após o término desta, a fim de 
apreciarem o Projeto de Lei Complementar N° 0051/2025 - 
Mensagem Prefeitoral N° 0058/2025. O Sr. Marcos Paulo, Pela 
Ordem, cita matéria constante na pauta de hoje, solicitando 
permissão ao autor para subscrevê-la. "ATENDA-SE". Chamada 
da Ordem do Dia, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adail Júnior, 
Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, BelIa Carmelo, Bruno 
Mesquita, Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dr. Luciano 
Girão, Dr. Vicente, Dummar Ribeiro, Estrela Barros, Gardel Rolim, 
Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, 
Jorge Pinheiro, Leo Couto, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo 
Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, 
Paulo Martins, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana 
Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Raimundo 
Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado Noelio, Tia 
Francisca, Tony Brito e Wander Alencar, ao todo trinta e nove. 
Ausentes os Vereadores: Benigno Júnior, Dayane Costa, Gabriel 
Aguiar e Julierme Sena, ao todo quatro. ORDEM DO DIA - A 
MESA ANUNCIA: Discussão da Redação Final do Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0066/2024. Em Votação. "APROVADA". 
Discussão da Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 
0042/2025. Em Votação. "APROVADA". Discussão da Redação 
Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 0054/2025. Em Votação. 
"APROVADA". Discussão Única do Projeto de Decreto Legislativo 
N° 0087/2025, do Sr. Marcelo Tchela. Em Votação. "APROVADO - 
À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Discussão Única do Projeto 
de Decreto Legislativo N° 0095/2025, do Sr. Germano He-Man. Em 
Votação. "APROVADO - À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". O 
Sr. Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicita ao Sr. Presidente que seja 
registrada sua presença. O Presidente solicita ao Sr. Secretário 
que seja registrada a presença do Sr. Jorge Pinheiro. "ATENDA-
SE". Discussão do Projeto de Indicação N° 1220/2025, do Vereador 
Aglaylson. Em Votação. "APROVADO". O Sr. Presidente submete à 
apreciação do Plenário a Discussão e Votação em Bloco dos 
Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão dos Projetos 
Indicação N°s: 1770/2025, do Sr. Tony Brito; 1792/2025, do/S 
Marcelo Tchela; 1802/2025, da Sra. Ana Aracapé; 1847/2025, 
Sr. Danilo Dantas; 1862/2025, da Vereadora Professora Adria 
Almeida, 1863/2025, do Sr. Renê Pessoa e 2588/2025, d\o\ 
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Jorge Pinheiro. O Senhor Presidente informa a exclusão do Projeto 
de Indicação de N° 2588/2025 da leitura, a qual havia sido citada 
pelo Secretário, por tratar-se de um Requerimento. Em Votação os 
Projetos de Indicação lidos. "APROVADOS". Discussão do 
Requerimento N° 2588/2025, do Sr. Jorge Pinheiro. Em Votação. 
"APROVADO". O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Leo 
Couto. O Vereador PP CELL apresenta justificativa de voto na 
presente Sessão. O Sr. Presidente Leo Couto informa que, 
conforme Requerimento N° 8669/2025, do Sr. Wellington Saboia, 
dará início à Solenidade de Posse da Sra. Dayane da Costa Abreu. 
A seguir, o orador convida para compor a Mesa dos Trabalhos, o 
ex-Deputado Bismarck Maia, o Deputado Federal André Figueredo 
e o Deputado Estadual Guilherme Bismarck. O Sr. Presidente 
convida a Sra. Brena Dayane da Costa Abreu para fazer o 
juramento de praxe. "ATENDA-SE". O Sr. Leo Couto passa a 
Presidência ao Sr. Adail Júnior. O Sr. Presidente convida a Sra. 
Brena Dayane da Costa Abreu para assinar o termo de posse. 
"ATENDA-SE". O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Leo 
Couto. O Sr. Presidente declara empossada Vereadora de 
Fortaleza, a Sra. Brena Dayane da Costa Abreu. A Sra. Dayane da 
Costa saúda os presentes, em especial, o Exmo. Sr. Presidente da 
Câmara Municipal de Fortaleza Leo Couto, o Presidente Estadual 
de seu Partido, Bismarck Maia; Vereadores; familiares e amigos 
que sempre a apoiaram. A oradora agradece a Deus, seus eleitores 
e em destaque, ao Sr. Elpídio Moreira, grande influenciador e 
responsável por sua conquista, e afirma que a partir de hoje, fará a 
periferia de Fortaleza ter voz e vez neste Poder. A oradora 
apresenta relato histórico de suas lutas e paixão pela política, 
citando seus principais apoiadores nessa trajetória, sendo 
aparteada pelo Sr. Claudio Lima. A oradora considera que assumir 
mandato neste Poder é um testemunho de resiliência, afirmando 
ter demonstrado o seu compromisso notável para o enfrentamento 
dos desafios da cidade, destacando a relevância da participação da 
mulher no cenário político de Fortaleza. Ao final, a oradora 
agradece ao Vereador Wellington Sabóia, ao Presidente Estadual 
Bismarck, à Presidente Nacional do Partido Progressista, Renat 
Abreu e à população do Bairro Vicente Pinzón, dizendo das 
razões para fazê-lo, sendo aparteada pelos Senhores Leo Cuto 
Adail Júnior. O Sr. Claudio Lima passa a Secretaria ao Vetead 
Professor Aguiar Toba. O Sr. Leo Couto passa a Presidência aQ 
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Marcos Paulo. Em aparte à Sra. Dayane Costa, os Vereadores 
Professor Aguiar Toba, Wander Alencar, Tia Francisca, Germano 
He-Man, Dr. Vicente, Marcel Colares, Aglaylson, Professor Enilson, 
Marcos Paulo, Tony Brito, Jorge Pinheiro e Bruno Mesquita 
parabenizam referida Vereadora, por sua brilhante trajetória 
política. O Sr. Presidente convida os Senhores Farlei, Lucíola, 
Rafael e Fabíola, para entregarem um ramalhete de flores à 
Vereadora Dayane Costa. O Sr. Presidente submete à apreciação 
do Plenário a transferência do Grande Expediente, de hoje, para a 
próxima Sessão Plenária. "APROVADA". O Sr. Presidente informa 
que, após a conclusão do pronunciamento da Vereadora Dayane 
Costa, passará a palavra ao Vereador Jorge Pinheiro, o qual dará 
um informe. Concluindo, a Sra. Dayane Costa agradece aos 
Vereadores que lhe apartearam, extensivos ao seu esposo, mãe, 
sogra, familiares e sua comunidade, por acreditarem no seu 
potencial, que a faz Vereadora da Cidade de Fortaleza, quarta 
capital do país. O Sr. Presidente convoca a 57a  Sessão 
Extraordinária, da 1a  Sessão Legislativa, da 201  Legislatura, para 
apreciarem o Projeto de Lei Complementar N° 0051/2025 - 
Mensagem Prefeitoral N° 0058/2025, logo após o término da 
reunião das Comissões. O Sr. Jorge Pinheiro, Com a Palavra, 
registra o aniversário do Sr. Ciro Gomes, citando os diversos 
cargos públicos ocupados por referido político, que hoje é membro 
do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), congratulando-
se com o aniversariante. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente convoca a 57a  Sessão Extraordinária, da 1a  Sessão 
Legislativa, da 20a  Legislatura, a fim de apreciarem o Projeto de Lei 
Complementar N° 0051/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0058/2025 e o que ocorrer. A Sessão é levantada às 12 horas e 15 
minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Fortaleza, em 
6 de novembro do ano de 2025. 


